

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera, Trimestre 3'50 pesetas, Semestres, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., á precios convencionales con notable rebaja á los suscriptores.

Pago anticipado

IMPRESA: REDACCION Y ADMINISTRACION.

Escultor Viciano, 12

Toda la correspondencia es dirigida á la Administración.—Teléfono n.º 1

Núm. 5785

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, QUINCE-DIARIO Y MENSUARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FOUNDADES: FRANCISCO GONZÁLEZ TORRES

Año XXXIII

Castellón.—Miércoles 15 de Noviembre de 1911

DECIA CANALEJAS....

También diré cómo se movieron en Bilbao algunas campañas, y lo que en Madrid, Castellón y Bilbao se hizo contra el prestigio de las autoridades.

A las injurias é infamias contes taremos en defensa del honor nacional con nuestro folleto, que procuraremos que llegue á todos los pueblos y aldeas.

Desearíamos tener ese folleto para enterarnos de lo que aquí, en Castellón se ha hecho contra el prestigio de las autoridades, por que hasta ahora, que sabemos, en el asunto de Luis Canalejas, que es sin duda al que se refiere el presidente del Consejo de ministros, no se ha hecho otra cosa que denunciar á los tribunales de justicia para su esclarecimiento, un real ó supuesto delito cometido por algún esbirro, denuncia llevada á efecto por la madre del ofendido y de cuyo esclarecimiento se ha encargado el juzgado de instrucción con la cooperación del señor fiscal de esta Audiencia.

Si denunciar á los tribunales ordinarios una infracción de la ley es hacer contra el prestigio de las autoridades, confesamos que no lo sabemos, hasta que el señor Canalejas ha hecho tan trascendental descubrimiento.

Arrojar la cara importa, que el asunto no hay por qué, señor Canalejas.

Diga cuanto quiera desde el alto sitio que ocupa empleando lenguaje impropio y desmesurado, no podrá llevar al ánimo de los castellonenses el convencimiento de que la cruz de la abona y solo conseguirá que se forme un triste concepto de la ligereza con que suelen tratarse determinados asuntos.

La verdad oficial no destruye la verdad real, y en Castellón nada se ha hecho que pueda desprestigiar á sus autoridades, por que los procedimientos seguidos se han encaminado á enaltecerlas.

Desprestigio á las autoridades los que toleran y ocultan sus excesos.

Y dice más el señor Canalejas....

A mi juicio, excepto Coruña y Castellón, todos se han declarado enemigos de esta campaña de injurias y denuestos que sustituye el florete por la navaja trapería, y en el mitin la grosería por la cultura.

Duro es el apóstrofe que viene á los puntos de la pluma al leer esa injuria, apóstrofe tanto más merecido cuanto que el señor Canalejas sabe perfectamente la obra de cultura, la obra educativa de los republicanos castellonenses, aplaudida por ese señor presidente del Consejo, en más de una ocasión.

El partido republicano castellonense puede dar lecciones de cultura y comedimiento á los que arrogando del poder soliviantan á los pueblos con su desatentada conducta, á los monárquicos provocadores, á las derechas insensatas que teniendo en los labios la religión entronizaron la inmoralidad y la concupiscencia, á los que corren para esgrimir la navaja esgrimen la calumnia, á los lenguazares....

LA OPINION DE GABRIEL ALOMAR ACERCA DE LOS ACONTECIMIENTOS DE ESPAÑA

En La Campana de Gracia ha publicado recientemente Gabriel Alomar, dos notabilísimos trabajos acerca de los sucesos del pasado septiembre y de la política que como consecuencia de ellos está desarrollando el gobierno del señor Canalejas.

De estos dos bellos artículos, titulados "Balance" y "Canalejas y sus precedentes de su reacción",

traducimos algunos párrafos, que agradecerán extraordinariamente á nuestros lectores.

"Cuando un pueblo se manifiesta en forma ostensible contra un sistema, esta acción puede tener dos formas: la protesta y la revolución.

La protesta es negativa. La revolución es afirmativa. Los hechos de julio de 1909 son un claro ejemplo de movimiento de protesta negativa. Se trataba de oponerse á la incorporación de los reservistas, á la continuación de la aventura del Rif; se trataba de protestar contra el sistema social, político y religioso. Los conventos son atacados como Bastillas voluntarias, como la representación de la persistencia de lo tradicional, y las turbas los asaltaron con una mezcla extraña de odio para la institución y filantropía para los mismos reclusos voluntarios.

El movimiento de ahora es un movimiento que, si bien tuvo en sus orígenes bilbaínos un sentido de demanda particular de mejora para las condiciones del trabajo, fué en el resto de España (en general) solidaridad de los trabajadores con aquella demanda. El socialismo, en sus movimientos actuales, está todavía en la época negativa, ó de protesta, protesta contra las condiciones actuales de la casta proletaria, y le falta mucho tiempo para ponerse en condiciones de ser plenamente revolucionario ó afirmativo.

Las huelgas tienen actualmente una de estas dos formas: ó bien son luchas privadas contra una entidad patronal, ó bien son protestas contra una guerra iniciada por los gobiernos burgueses. La huelga general española de estos días no ha llegado ni tan solo á tener el aspecto de protesta, ya que solo por una casualidad ha coincidido con la conmemoración de la guerra marroquí. Esta huelga ha sido una simple huelga local con el capitalismo, y únicamente se extendió á todo el país, á causa de la incapacidad del gobierno para darle otra solución que la puramente represiva y militar.

Y ahora cabe decir, sin cansarnos, que la verdadera víctima de esos días es el gobierno. Interés de los republicanos es que vayan desacreditándose sucesivamente los hombres de la monarquía. Pero no podía esperarse que este desdichado fuese tan patente.

Desde estas mismas columnas, después de la caída de Maura, decía que Canalejas presentándose como la extrema izquierda del dinamismo, era una carta para jugar. Mientras Canalejas permanecía en la sombra, no podía decirse que la libertad, la evolución, eran incompatibles con la monarquía.

Hoy que nos encontramos reducidos ya al mismo sistema prohibitivo del maurismo, en plena vuelta del partido democrático, es el sistema, y no el hombre, quien definitivamente fracasa.

Maura no está en la presidencia, pero el maurismo ha triunfado. Maura no gobierna directamente, pero el maurismo, sí. El partido liberal sube al Gobierno por una imposición de Europa, por un verdadero alzamiento contra la supresión de todo liberalismo, contra el destronamiento efectivo de la nación soberana. Y ahora se convierte en una situación exactamente igual á la del Gobierno de Maura.

En el tiempo genuino del turno pacífico, en el tiempo que diríamos Sagasta Cánovas, ¿quién gobernaba siempre, á pesar de todas las apariencias? Era Cánovas. Hoy queda restablecido aquel equilibrio estable que, como tal, implicaba la inmovilidad.

¿Es que la historia política del señor Canalejas no era un precedente para juzgar sin equivocación lo que había de ser su conducta como cabeza del Poder ejecutivo? ¿Recordáis sus pretensiones á la cartera de Guerra? De aquella fecha arranca una cierta densidad por este tradicional espíritu bélico, pretensioso, confi mado poco después con el viaje á Cuba, en plena guerra, viaje de donde va á volver con la convicción de un partidario absoluto de la represión durísima, de á la guerra con la guerra, de las soluciones exclusivamente militares, que, como se vio, no eran soluciones.

Estaba reservado á Canalejas llegar á tales extramuros de obcecación pretoriana, que, después de cohibida la libertad de la prensa y de la tribuna; la soberanía del Poder legislativo, osa atacar de tal manera la libertad de la Escuela y de la Cátedra, que imponiendo el sentido bélico como consubstancial con la educación cívica, se opone á este pacifismo que no es ya un derecho del maestro, sino un deber de toda la moderna pedagogía.

¡Oh! Después de todo, á nosotros, republicanos, el descrédito sucesivo de los pilares de la monarquía, nos tiene que ser más que agradable. El descrédito de cada una de estas personas, puestas á prueba, es una esperanza más para la renovación total y definitiva.

Cuando uno de estos hombres está todavía virgen de la prueba suprema del poder, siempre los adversarios están en el derecho de decir: "¡Ah, si en Palacio se determinasen á llamar al gobierno á ese político, él será la salvación!". Hoy, consumada la ruina de este nuevo prestigio, Canalejas, no le quedan á la monarquía más que las dos caras de un mismo Jano, seccionadas por una soldada condena europea.

FRANCIA Y ESPAÑA

París.—Hablando de las próximas negociaciones franco españolas, Le Journal declara inadmisibles la hipótesis de un protectorado repartido entre España y Francia, de tal suerte que cada una de estas potencias pueda actuar libremente en su esfera de acción respectiva.

"Sería más desastrosa—añade—una fórmula de condominio, el más execrable de todos los regímenes."

Además, á juicio del mismo periódico, es un proceder muy delicado el de separar de Marruecos una faja considerable, que con la previsión de los conventos de 1904 y 1905, nos obligaría á abandonar á nuestros vecinos.

"Si a zona española estuviera limitada al Rif, el caso sería sencillo, porque esa región no forma parte de Marruecos ni geográfica ni políticamente.

En diferentes condiciones se halla el Garb y sus habitantes.

Ese territorio es uno de los más accesibles y más fieles de Marruecos."

Si se atribuye España gran parte de esa provincia en virtud del acuerdo de 1904, el caso se complica, y para resolverlo sería útil contrásemos al frente del gobierno un jefe de cuyo concurso estemos seguros.

El Mokri es un hombre que nos conviene."

The Standard de Londres dice á propósito del mismo asunto:

"Debemos advertir á nuestros amigos los españoles lo que pensamos para que no se forjen ilusiones acerca de la situación.

Cuanto más pronto la consideren, tal como ella debe ser, tanto menor motivo habrá para que les cause enojos á ellos mismos y en los demás.

Francia abandona gran parte de una de sus colonias para obtener el protectorado de Marruecos, por de contado con nuestro apoyo y simpatía, y no se los negaremos, si son disputadas sus prerrogativas por otra potencia.

Será en vano invocar el Tratado de 1904, pues han ocurrido tantas cosas desde entonces hasta ahora, que tal documento ha perdido toda su fuerza.

No es fácil que los franceses, sin correr el riesgo de una ruptura, griten "Noli me tangere" á una nación altanera.

Todo el mundo desea evitar esa ruptura; pero podríamos nosotros en lenguaje diplomático más cortés decirle ó indicarle á los españoles.

La actitud de Francia está justificada por los últimos acontecimientos.

Parece ser que los trabajos de la comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros no son llevados con método y examen.

El trabajo franco-alemán tropieza con dificultades.

Se pasa de un asunto á otro sin transición; se plantea bruscamente un debate sobre nuevas cuestiones sin dar tiempo á terminar la discusión precedente, considerando segura la aprobación ulterior del tratado franco alemán.

Los diputados se preocupan de este convenio, que es obra de ayer, menos que del futuro acuerdo entre España y Francia que es obra de mañana.

Además los incidentes surgidos en Quay d'Orsay han creado un malear al que ayudó el comisario, declarando imposible proseguir el examen del tratado sin pedir previamente al ministro Mr. de Selves explicaciones precisas y definitivas sobre las pasadas negociaciones y las que han de emprenderse en lo porvenir.

Este punto de vista apreciado por Delalosse prevaleció, manifestando á la comisión que debe convocarse á Mr. De Selves y pedirle facilite el expediente de las precedentes negociaciones con España.

También se pedirán algunos datos sobre las negociaciones en curso.

Chailley pidió que estos se llenen con cortesía, pero con firmeza de manera que queden á salvo nuestros derechos é intereses en Marruecos.

Esta opinión fué expresada por monsieur Etienne.

"Decir defender los intereses de Francia equivale á defender los intereses superiores de la civilización."

Mr. Audrieus planteó un punto de derecho internacional, preguntando:

—¿Es valedero el tratado contra España aún cuando no lleve la firma del presidente de la república?

Mr. Mun contestó que á su juicio no puede negarse validez al acuerdo en atención á que el Tratado fué comunicado al gobierno en el momento de concluirlo.

No insistió Andrieus, pero siguió expresando dudas sobre el tema.

Después de exponer la cuestión de Marruecos de una manera acabada Mr. Mulbert, otro miembro de la comisión, Mr. Long, provocó un incidente declarando que ayer comprobó el texto de las interpretativas del Tratado franco-alemán publicadas por la prensa y no está conforme con el texto que ha enviado á la comisión.

"Los periódicos—dijo—no hacen alusión alguna á la actitud que adoptará Alemania con relación á España durante el curso de las próximas negociaciones entre Francia y este país."

Tampoco habla la prensa del abandono del derecho por parte de Francia sobre la Gambia española.

Acercas de estas dos cuestiones se dirigirán varias preguntas á

Mr. Selves cuando en breve sea sometido á un interrogatorio por la comisión.

Resultado de las elecciones

Se ha facilitado en el ministerio de la Gobernación otra nueva lista del resultado de las elecciones.

De esta resultan:
Adictos, 6 866.
Mauristas, 2 556.
Carlistas, 328.
Independientes, 1 669.
Republicanos, 926.
Socialistas, 93.
Regionalistas, 96.
Nacionalistas catalanes, 24.
Idem vascos, 29.
Regionalistas catalanes, 5.
Solidaridad gallega, 17.
Integristas, 13.
Agricultores, 19.
Otros, 94.
Total 12 859.
Como se ve, los carlistas é integristas han obtenido más puestos que nunca.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

Por indisposición del alcalde señor Gironés ocupa la presidencia el primer teniente don José Forcada.

Leída el acta de la anterior se aprueba.

Se da cuenta de las cartas de los diputados á cortes señores Cantos y Santa Cruz acusando recibo á los votos de gracias concedidos por la corporación por su gestión en el asunto del nuevo instituto.

Pasa á la comisión una instancia de Joaquín Nogués Arnau, pidiendo permiso para colocar un kiosco destinado á la venta de refrescos entre el paseo y andén de la carretera de Castellón al Grao.

Se aprueba el acta de recepción de obras reanizadas en el cementerio.

Queda enterado el ayuntamiento de una resolución del delegado de Hacienda en un recurso de alzada sobre cédulas personales.

Leída una real orden sobre las escuelas graduadas de los señores Canós y Pedros se acuerda recurrir en alzada en la parte que se dispone que corran á cargo del ayuntamiento ciertos gastos.

Se aprueban varias relaciones de gastos y los expedientes de obras de don Vicente Estela, don Cayetano Huguet, don Heriberto Puig y don Félix Bueso.

Se aprueba un dictamen de la comisión de Instrucción sobre la situación legal de la maestra de Párvulos señora Andrés y otro dictamen de la comisión de Hacienda sobre una reclamación hecha por varios taberneros referente al arbitrio sobre bebidas espirituosas y alcoholes.

Acto seguido se da cuenta del dictamen de la comisión proponiendo las bases definitivas para la contratación del empréstito municipal.

Abierta discusión el señor Gaspar enumera todas las modificaciones introducidas explicando el alcance de ellas, rogando para mayor claridad se fuesen cotejando las bases formuladas por la Banca Anónima con las que propuso el ayuntamiento. Por unanimidad se acuerda aprobarlas en la forma presentada por la comisión.

Terminado el despacho el señor Gaudin dice que teniendo en cuenta la comisión de Instrucción que una parte del empréstito ha de destinarse á este ramo había creído oportuno proponer al ayuntamiento abriese un concurso para la adquisición de dos solares situados uno en la parte del cuartel y otro cerca de la plaza de María Agustina ó el Matadero, á fin de

construir dos nuevos grupos escolares semejantes a los de la calle de Herrero y Ronda de la Magdalena y que como los solares que ocupan estas escuelas resultan un poco pequeños debía procurarse que los que ahora se pretenden han de ser mayores que aquellos en un 25 por ciento.

El señor Gasset está muy oportuna la proposición del señor Gasset, y ruega a las demás comisiones que vayan preparando todas aquellas reformas que han de ser objeto del presupuesto extraordinario del empréstito a fin de poderlo formar dentro del mes de diciembre según se expresa en una de las bases del convenio. Por unanimidad se acuerda lo propuesto por los señores Gilefroy y Gasset. El mismo señor Gilefroy en nombre de la comisión de Política urbana pide autorización para gestionar de los vecinos de la plaza de la Paz y calles de Castelar y Pi y Margall la construcción del asfaltado en dichas vías a la cual se avienen aquellos pero a condición de que satisfarán una parte igual a la que han costado los vecinos de las calles de González Chermá y Mayor o sean 275 metros del bordillo costeano el resto o sea la faja central el ayuntamiento. Así se acuerda.

Ultimamente el señor Bosch dirige dos ruegos, uno para que se obligue a poner dentro de las condiciones reglamentarias a los establos de vacas, cabras, etc. ó se obligue a trasladarlos fuera de la población y el otro referente a unos montones de escombros que hay en la Ronda de la Magdalena. Contéstale el señor Forcada y acto seguido se levanta la sesión.

SE PERMITE BLASFEMAR

La humanidad se ahoga en sangre en estos momentos. Italia y Turquía; España, Francia y Marruecos; China; Rusia y las repúblicas sudamericanas en guerra civil permanente, Portugal... Parece como si Malthus hubiera realizado el sueño de Napoleón, y dueño del mundo decretara que los hombres fuesen verdugos de los hombres, que la humanidad muriese por autofagia ó sobre el solar de la tierra quedasen sólo los que pudieran apedrearse con millones.

Sonó un día para el mundo la flauta de Apolo, y todos sus días fueron días de fiestas; hoy, sobre nuestras cabezas se yergue el caduceo de Mercurio, y todos nuestros días son días de luto. El suelo de los mercados se riega con sangre; con huesos humanos se fortifican las plazas de apuestas, y los arzones de artillería sirven hoy de atriles al libro mayor y al libro diario.

Pero... ¿es preciso el comercio para la vida de los pueblos? ¿Es hoy, como fué en la antigüedad, el comercio vehículo único de la civilización y de la cultura? Suprimido el comercio, ¿no vivirla mejor la Humanidad?

Nunca la moral coronó al comercio con los laureles de su beneplácito; Mercurio fué a la vez dios de los comerciantes y de los ladrones; pero la hornacina que la moral les negó supieron labrarla en los templos de la Economía política, y en tanto, los tratadistas de Derecho natural y de derecho público y de derecho de gentes divagaban dulces utopías sin vislumbrar el más allá de las revoluciones y las guerras determinadas por actos de legítima defensa colectiva.

Maldición para Victoria, Soto, Suarez y todos los precursores de Hugo Grotio; maldición para el mismo Grotio; maldición para Burgundus; maldición para Wolf, Thomasius y Mably; maldición para Martheus; maldición para la conferencia permanente de la Paz; maldición para el instituto de Derecho Internacional; maldición para todos los que sólo combatieron la guerra sólo a partir de sus causas filosóficas, sin detenerse a pensar que un día pudiera tener sólo causas económicas. Cara estamos pagando la imprevisión de los maestros; pero ni aún con sangre nos entra la letra de la razón.

Los pueblos que han creado una justicia reguladora de las razones y derechos individuales, no han sabido crear aún una justicia reguladora de la razón y el derecho colectivos; hoy esta justicia no pasa...

ría de ser una abstracción más, tan inútil y tan costosa como todas las abstracciones.

Es, pues, preciso luchar contra la guerra en el mismo terreno en donde arraiga su existencia, en el orden económico. Que sea el comercio el encargado armar ejércitos y flotar buques; que gaste de su propia sangre; que constituya un Instituto de Derecho mercantil internacional y una Conferencia permanente de equilibrio comercial, y con ello caerá derrumbado el trono de Malthus y se romperá el caduceo de Mercurio y volverá a sonar para todos la flauta de Apolo, pues os que son avaros de su oro no han de ser pródigos de sus vidas, y si lo son, la misión del verdadero pueblo quedará concreta en poner paz con la razón ó con la fuerza, misión mucho más santa que la de matarse por los que se obstinan en no ver en el sacrificio más que el cumplimiento de un deber elementalísimo.

E. Barriobero y Herrán.

CRONICA

Mañana jueves a las diez de la misma deben reunirse en las casas capitulares de todos los pueblos las juntas municipales del Censo para hacer los escrutinios de las elecciones del pasado domingo y proclamar a los concejales electos. En el momento de escrutarse las actas deben formularse las protestas y contra-protestas que sean procedentes, por lo que deben asistir los candidatos triunfantes y los derrotados si lo estimaren procedente.

La Provincia prueba como dos y dos son cinco que en las elecciones del pasado domingo salimos descalabrados y que el costi pudo haber ganado mayorías y minorías si le hubiera venido en gana, pues to que después de derrotarnos aún le sobran 731 votos.

El órgano de los conservadores incurre en pequeños errores tales como no incluir 1500 votos republicanos de la Trinidad y el Grao, sumar votos unipersonales cual los del señor Rambla con los alcanzados por los señores Gimeno y Quintana y nos tira de la lengua para que liquidemos cuentas con los liberales.

Y nosotros anonadados por la inmensa superioridad de La Provincia nos limitamos a referirle un cuento.

Allá en un pueblecillo de la Mancha, un matrimonio de modestísima posición, envió su hijo docto a estudiar a Salamanca, regresado de improviso cierta noche en que sus padres se disponían a consumir su frugal yantar consistente en chuletas de carnero. El avisado estudiante quiso demostrar sus adelantos y dirigiéndose a los tutores de sus días quiso consolarlos por la falta de más abundantes manjares diciendo así: Donde hay dos hay uno, dos y uno son tres, luego donde hay dos hay tres.

No comprendió el padre, que hizo repetir a su hijo el silogismo. Hizo el estudiante satisfecho y apenas terminó pinchó el padre la primera de las chuletas para su esposa, quedose con la segunda y brindó la tercera a su hijo. Quédense el costi todos los concejales que sus matemáticas le brindan.

Los amantes del orden están que no caben dentro de la camisa por lo ocurrido el pasado domingo en Valencia, Madrid y otras capitales.

No se alegren mucho esos defensores de la paz, esos que en dos guerras civiles ensangrentaron el país asesinando y robando a mansalva, que es muy fácil sea corta su alegría.

La derrota de los republicanos, que ante su división estaba derrotada, no es más que un accidente en la marcha hacia la conquista de la República. Es más, lo ocurrido servirá de dura lección y es natural que ahora venga la verdadera y tan deseada unión.

Una vez esto ya contestaremos a todas esas vibras que ahora se regocijan de que un estado de opresión como el presente haya dado las actas de concejales a los defensores de la tradicional tiranía absolutista.

(Manos risa! Pronto habrá sus...

tristeza! aunque les apoye Canalejas, el gran demócrata.

Para mañana a las once y media han sido convocadas las comisiones de Empréstito y Alumbrado del ayuntamiento.

Butifarra de lomo trufada. Longaniza de los Alpes. Jamón en dulce. Jamones de Bayona. Lergua a la escarlata. Mortadela de Bolonia. Manteca dulce.

Ostras frescas de la compañía Ostrícola. Piñanitos y Orejones de Calanda. Casa Pedro Sancho, sucesor de Enrique Tárrega, Constitución 36.

Según leemos en la prensa de hoy esta madrugada ha sido puesto en libertad nuestro distinguido compañero el diputado a cortes por Valencia don Félix Azzati. Felicitamos por ello a tan querido correligionario.

Langostinos frescos. Jamón en dulce. Lengua a la escarlata. Lomo suizo. Butifarra de lomo trufada. Queso de cerdo. Longaniza de los Alpes. Camarones. Pastes carne de Alcoy. Todos los días estas frescas. Casa García y Roig (antiguos dependientes de Tárrega) Constitución 32.

A las once de la mañana del 15 de diciembre próximo se celebrará en la administración de Hacienda de esta provincia la subasta para el arrendamiento del huerto de árboles frutales y cisterna, sito en el ex convento de San Agustín de esta capital.

El arriendo será por tres años, sirviendo de tipo la suma de 360 pesetas anuales.

Según leemos en la prensa de Barcelona adelantan rápidamente los trabajos de organización del XIV Congreso de la Unión Velocipédica Española, que se celebrará en Barcelona en el local del Club Deportivo, el próximo día 8 de diciembre.

En virtud de las acertadas ventajitas que la U. V. E. concede a los delegados de las regiones, el próximo congreso se verá en extremo concurrido, pues irán a él representantes de todos los ciclistas españoles para laborar en beneficio de la Unión.

Relación oficial del resultado de las elecciones por esta provincia: POR EL ARTICULO 29

Cirat 3 adictos y 2 conservadores. Villanar, 3 adictos. Montanejos, 4 adictos. POR ELECCION Borriol, 1 adicto, 1 conservador y 3 carlistas. Argelita, 3 adictos. Arañuel 3 adictos y 1 conservador. Villanar, 1 independiente.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Blixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El tratamiento preventivo de la apendicitis existe con el uso de los GRAINS DE VALS, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: VICHY HOPITAL (estómago), VICHY GRANDESTINS (rifones), VICHY GRANDEGRILLE (hígado). Son insustituibles.

CERVEZA PETRY. (Antes Moritz.) - Gran fama. Depósito exclusivo en Castellón, casa Pedro Sancho, Pi y Margall, número 21.

EL AGUA DE BENASAL se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, número 1, Castellón.

Observatorio meteorológico del Instituto

Observaciones meteorológicas registradas en el día de hoy, tomadas a las 8 de la mañana. Altura barométrica, 769.10 mm. Temperatura, 14.40 grad. s. Temperatura máxima 18.50. Temperatura mínima 10.60. Velocidad del aire en las 24 horas últimas, 180.400 k. íómetros. Agua evaporada 5.90 metros cúbicos. Estado del cielo, despejado. Estado del mar, llano. Humedad relativa, 51.0. Dirección del viento, E.

ESPECTACULOS

CINE DE LA PAZ

Esta noche y por única vez se proyectará la grandiosa película "Don Pedro el Cruel", reconstrucción artística de la historia de tan famoso monarca con los episodios más culminantes de su vida, las cruentas luchas con sus hermanos y su trágica muerte.

También se estrenarán Toto y la bandera (cómica) y el Hijo del Gendarme.

Se repetirá la película titulada Dentro del cinematógrafo, primera de la serie de extravagancias instructivas de la casa italiana Pasgnali.

TEATRO PRINCIPAL

El viernes 17 de noviembre de 1911, grandioso y sorprendente debut de la gran atracción mundial "Los Mascotas", célebres acrobatas de salón número compuesto de siete personas (3 señoritas y 4 caballeros)

Espectáculo culto, fino y elegante, la mejor atracción que viaja por España. La presentación más elegante y fina que se ha presentado en Castellón.

Sábado 18 debut de la apañadísima canzonetista "Bella Aygel." Riquísima vestuario confeccionado por los mejores modistos de París. Riquísima presentación elegante, arte, hermosa.

NOTAS MUNICIPALES

El delegado de Hacienda remite un anuncio para su fijación al público sobre subasta de arriendo del huerto de San Agustín.

Al jefe de la C. L. del batallón de cazadores de Tarifa interesado se participe a Bartolomé Abad Olmos los alcances que le corresponden.

Al jefe del batallón de cazadores de Barcelona remitiéndole las instancias reclamando los alcances que correspondan a José Fabregat Boix y Valero Villar Castell.

Tribunales

Audiencia.

Para hoy estaba señalado en esta Audiencia, el juicio oral del proceso seguido por el juzgado de Segorbe contra Félix Martínez y otros, por el delito de robo frustrado, que han sido defendidos por el letrado don Norberto Ferrer.

En el juicio celebrado ayer el jurado dictó veredicto de inculpadillo, siendo abauelto el procesado Vicente Seguer.

LA VIDA EN CASTELLON REGISTRO CIVIL NACIMIENTOS

Dolores Fabregat Miralles, Temprado, 19.

DEFUNCIONES

Francisca Viciano Pachés, 62 años, Alloza, 29.

MATRIMONIOS

Ninguno.

ACADEMIA CHEZA

Repaso de las asignaturas del Grado de Bachiller. - COLON, 10.

Los días de enfermedad son días cercenados de nuestra vida.

La vida es corta. Hay que saber aprovecharse del tiempo que de vida tenemos y no consentir que la enfermedad nos sustraiga parte alguna, ni pequeña ni grande, de los días que constituyen el caudal de nuestra existencia. ¡Qué simpatía, además, estar sufriendo inútilmente, habiendo la posibilidad de curarse! Si, por desgracia vuestra, padecierais alguna de esas numerosas enfermedades que tienen por origen la pobreza de sangre ó la debilidad del sistema nervioso, entre las cuales se cuentan como más comunes la anemia, clorosis, debilidad general, jaquecas, neurastenia, perturbaciones nerviosas, entonces no padeceris, sin necesidad, por más tiempo: empezad, desde hoy mismo, a tomar las Píldoras Pink, que regenerarán vuestra empobrecida sangre, tonificarán vuestro sistema nervioso y os curarán.



Sra. Julia SANCHEZ

El tratamiento por las Píldoras Pink, tan fácil y sencillo, ha dado admirable resultado a la señorita Julia Sánchez, de Naval Moral de la Mata (Cáceres), quien nos dice lo siguiente:

«Soy una de las más entusiastas propagandistas de sus excelentes Píldoras Pink, pues éstas me han curado completamente de unas jaquecas crónicas que me hacían padecer mucho. Había tomado innumerables medicamentos y sin conseguir más que algún alivio transitorio: tornaban las jaquecas y me hacían insostenible la vida. Habiendo leído los anuncios de sus Píldoras Pink me decidí a tomarlas y pronto me di cuenta de un cambio en mi estado de salud: las jaquecas iban siendo menos frecuentes, dormía mejor y por último tomadas a esta fecha seis cajas, me hallo completamente bien: ya no padezco aquellos atroces dolores de cabeza. Mucho me satisface comunicar a ustedes mi curación.»

Hay medicamentos que alivian momentáneamente el enfermo. Alégrese el paciente, piensa que su curación está cercana y sin embargo, a los pocos días de tranquilidad trae el gran desencanto de ver que su padecimiento reaparece. Con las Píldoras Pink alivian en seguida, curan rápidamente y efectúan curaciones duraderas.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

40.000

Plantones almendros ingertos clase Marcona de 4 y 5 años y seis palmas de altura mínima, la más productora y resistente a las heladas.

Al adquirir los plantones hay que asegurarse de su autenticidad por lo que el que plante mala clase perderá el tiempo y el dinero.

Para los pedidos y condiciones de venta, dirigirse a don Antonio Valls, Alcalde de Chivert, ó en Castellón, Huerto de Más 1, principal.

NUOVA CLINICA

de ENFERMEDADES DE LOS OJOS del doctor Herrero Calle Mayor, número 2, principal. Horas de consulta: De diez a una de la tarde.

EL CLAMOR se vende en los kioscos de las Cuatro-esquinas y plaza de Castellón.



DO

Lo mejor contra QUECAS, etc. Inofensiva, NO PIRAMIDOM. La DOLOMINA. UNA DOSIS, 1.5 De venta en la...

Linea vapor CASTELLON VAP

Sale de Castellón los JUEVES por la mañana Sale de Barcelona los LUNES por la mañana La CARGA se admite hasta el martes.

Admite cargo. NOTA.—El vapor a molestias al pasajero la Junta de Obras del Levante, que facilita, como también la para nada ninguna...

PARA MAS INFORMACION Castellón: Demén Barcelona: Demén

GRAN BAZAR de PRIM Precio único Todo SUBLA y cosido Colón, 32, antiguo

GUERRA A LOS PARS. Es ya intolerable el incremento del endeudamiento y sus formas y aspectos y que el primer charlatán sin título profesional, y podría llamarse al vergonzoso, verdadero descaño la ornación: por antiguas y voluminosas para mejor casar a los hijos sin igual garantías racionales, en todos los casos, y acharriantes de ese jerga, para confundirlos. ¿Y garantías? Consulten éstos con su abogado, y desprecian sus de curación que yo a otros casos no pueden curar.

D. José F. Estrajano especialista en la curación con 26 años de experiencia de don José Clauselles muy conocido en esta capital de visitarlo todos los meses por el buen concepto que se tiene realizadas, continúa en Castellón el 20 de cada mes "La Paz", antes fonda "Iguazú" de todas clases y lo moderno para la curación de los hombres, por crónicas...



EXCELENTES MAQUINAS

Piezas sueltas, Agujas, etc. Maquinas rectilneas para hacer medias y demas generos de punto. Ventas al contado y a plazos de 25 pesetas mensuales.

WEITHEIM

PARA COSER Y BORDAR

Gramofonos y Discos de la Compañia Francesa de Gramophone.



Bicicletas inglesas COVENTRY FLYER. - Verdadera construcción británica.

Todos los modelos a plazos de ptas. 250 semanales

Representante: ANTONIO MERCE, Colón, 63.- CASTELLON

DOLORINA

Lo mejor contra el DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, JAQUECAS, etc. Inofensiva, NO ATACA AL CORAZON, cual la ANTIPIRINA y el ASPIRIN.

UNA DOSES, 15 CENTIMOS. CAJA CON DIEZ, 5 REALES

Línea vapores Tintoré-Barcelona

SERVICIO FIJO Y SEMANAL entre CASTELLON Y BARCELONA por el VAPOR NUMANCIA

Salida de Castellón los MIÉRCOLES tarde, para llegar a Barcelona los JUEVES por la mañana. Salida de Barcelona los DOMINGOS mediodía, para llegar a Castellón los LUNES por la mañana.

Admite carga y pasajeros a precios reducidos

NOTA.-El vapor atraca junto al muelle a fin de ahorrar gastos y molestias al pasajero, para lo cual la casa armadora ha conseguido de la Junta de Obras del Puerto un embarcadero junto a la escollera de levante, que facilita la entrada y salida al pasaje por medio de plancha, como también las operaciones de cargas y descargas, sin utilizar para nada ninguna clase de embarcaciones.

PARA MAS INFORMES A SUS CONSIGNATARIOS: Castellón: Deménech y Cort hermanos, Paz, 3. Barcelona: Deménech y Cort hermanos, P. Colón, 17, bajo

LO INCONCEBIBLE

GRAN BAZAR de CALZADO PARA SEÑORA y CABALLERO PRIMERO Y UNICO EN SU CLASE

Precio único: PSETAS 10.50 par, a elegir Todo SUOLA y cosido con piel de OSCARIA, DONGOLA y CHAROL Género garantizado Colón, 32, antigua casa de GODES. Apertura el 28 Octubre



GUERRA

A LOS FARSANTES

Es intolerable el incremento que va adquiriendo el fraude en todas las ramas y aspectos y el desdoro con que el primer charlatan sin título ni preparación profesional, y podría añadirse sin que el público se entienda, anuncia con un lenguaje descaro la curación de las heridas por antiguas y volatinosas que seña y para mejor osar a los incautos, con el título de igual garantizan la curación de todos los casos y edades.

D. José Pujol

Medico especialista en la curación de la hernia con 25 años de práctica entre las de don José Olasuellos de Barcelona muy conocido en esta capital tras 14 años de visitarle todos los meses recomendando por el buen concepto que de él tienen los médicos y por el testimonio de las curaciones realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el hotel de "La Paz", antes fondo "Igualadina".

cauchó para la completa y pronta curación de los tiernos infantes.

YIRANTES OMOPLATICOS para evitar la curación de los tiernos infantes.

PAJAS HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientro.

HORAS DE CONSULTA De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche.

EN TORTOSA.-Visitaré el 30 de cada mes de 9 a 1 en la Fonda Barcelonesa saliendo en el correo de la tarde

Los demás días en su establecimiento oropedico.

LA CRUZ ROJA

Reus, Monterols, 16, Reus.

ORDINARIO A MADRID

Servicio diario.-Alloza, 126.

ULTIMA HORA

Servicio de la mañana, Madrid, 15

DE MELILLA Leilla.-La patrulla de tres soldados de Chiclana recorría el lugar donde están instaladas las cantinas para cerciorarse de si se cerraban a la hora ordenada.

sobre la patrulla, hiriendo a dos soldados.

Un cantinero que acudió a auxiliarles también resultó herido. Los moros huyeron.

El soldado José Pérez Rodríguez falleció a consecuencia de las heridas, siendo trasladado en tren a Nader.

COMBINACION DE GOBERNADORES

Actualmente se hallan vacantes los gobiernos civiles de San Sebastián por haber sido nombrado senador vitalicio el barón de Torresana, y el de Cuenca por renuncia del recientemente nombrado.

Además de éstos se dice que entrarán en la próxima combinación Oviedo y Coruña y por iguales causas que Málaga y Castellón.

CONFERENCIA

Madrid 15, 16'15.

BOLSIN Francos, 8 60. Libras, 00'00. Amortizable, 101'95.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El "Diario oficial" publica hoy una Real orden autorizando a los capitanes generales de las regiones para que hagan las propuestas con motivo de las últimas huelgas.

También publica otras disposiciones de menor interés.

VARIAS NOTICIAS

Melilla.-Telegrafian de Melilla que la policía indígena ha encontrado enterrado un fusil Remington al parecer acabado de disparar.

-En el campo y en las avanzadas la tranquilidad es completa.

-El coronel del regimiento de Chiclana ha revisado los barracones instalados y de donde se proveerá de municiones a las fuerzas de las avanzadas.

HUELGA

Linares.-Telegrafian de esta población que los obreros de la mina denominada la "Cadena" se han declarado en huelga.

Los huelguistas son en número de 100

Se lamentan de que permanecen en los pozos más horas de las dispuestas y además que los contratistas perciben el 50 por 100 destinado a socorros.

El alcalde ha intervenido en la solución del conflicto.

Los huelguistas por ahora adoptan una actitud pacífica.

EN EL PARLAMENTO

FRANCOS

París.-Telegrafian de París que el ministro de la Guerra ha contestado a la interpelación que se le hizo sobre la fabricación de pólvora falsa y que determinó la catástrofe del "Liberté".

Mr. Delcasse dijo que había ordenado que la pólvora almacenada se sustituyese por otra nueva.

Habla del entusiasmo francés por la escuadra, suficiente para todo el litoral de Francia y el Mediterráneo.

Finalmente se aprobó una moción, dando un voto de confianza al gobierno para que depure las responsabilidades con motivo de la catástrofe del "Liberté".

LA NEGOCIACION FRANCO ESPAÑOLA

El ministro de negocios extran-

jeros de Francia ha declarado que según las cláusulas de concesión de la Guinea española, Alemania no puede intervenir en los asuntos franco españoles.

Respecto de las negociaciones con España no puede decir nada, por llevarse con gran secreto.

OTRO TRATADO

Según despachos también de París, han comenzado las negociaciones del tratado hispano alemán.

Según dichos telegramas España cede a Alemania Guinea, sin derecho alguno a indemnización por parte de aquella nación.

Mencheta.

Madrid 15, 17'17

FRANCIA Y ESPAÑA

Canalejas ha manifestado hoy a los periodistas que cuanto se hable acerca de la cesión de la Guinea Española a Francia es pura fantasía.

De este asunto, no se han ocupado los ministros, ni se ha hecho indicación alguna al gobierno en dicho sentido.

La prensa extranjera que se ocupa de las cuestiones pendientes en Marruecos, muestra heterogeneidad de criterios.

FIRMA

Hoy ha despachado con el rey el señor Canalejas, poniéndole a la firma varios indultos de penas leves, y un decreto sobre suministros a los penales.

DE MARINA

Se ha dispuesto quede sujeto al cuadro de eventualidades de esta corte, el contralmirante señor Camargo.

PROXIMA COMBINACION

El señor Barroso ha confirmado a los periodistas, que muy en breve se firmará la combinación de alto personal, a base de la vacante del gobierno civil de Guipúzcoa.

REUNION

Esta mañana se ha reunido la ponencia de aranceles, aprobando la base 9ª que se refiere a maderas, espartos y cordelería.

La discusión de la reunión de maderas ha sido empaladísima.

SOBRE BLECCIONES

Los datos últimamente recibidos en el ministerio de la Gobernación sobre las elecciones municipales del pasado domingo, no alteran en nada el primitivo resultado.

NOMBAMIENTO

Ha sido nombrado jefe del apostadero de Cartagena, el capitán de navío de primera clase señor Pitarich.

CANALEJAS DE VIAJE

El próximo domingo marchará a Santofia el presidente del Consejo, con objeto de visitar aquel penal.

Le acompañará el director general del ramo.

Ambos regresarán a Madrid, el lunes en el primer tren.

REUNION DE INGENIEROS

Esta mañana se han reunido 26 ingenieros directores de otras tantas juntas de obras de puertos, ocupándose de la aplicación de la nueva ley, que creará dificultades en todos los servicios especialmente en el de supresión.

PIDIENDO UN FERRO CARRIL

Una comisión de significadas personalidades malagueñas, que

se encuentra desde hace unos días en esta corte, ha visitado hoy al jefe del gobierno interesado en la construcción del ferrocarril de la Alpujarra.

Canalejas ha estado deferentísimo con sus visitantes, mostrando deseos de complacerles, apesar de las serias dificultades que se oponen, pues además de necesitarse para dicho ferrocarril 170 millones de pesetas, el Consejo de obras públicas ha dictaminado desfavorablemente sobre el mismo.

DE MARRUECOS

El ministro de Estado ha dicho hoy a los periodistas que nada nuevo sabía de Marruecos.

Respecto a si España viene obligada a compensar a Francia en virtud del tratado franco alemán, ha manifestado García Prieto que nada puede decirse por hoy, puesto que aún no han comenzado las negociaciones franco-españolas.

DECLARACIONES DE CANALEJAS

París.-"Le Siecle" publica las siguientes declaraciones hechas a su corresponsal en Madrid por el señor Canalejas.

Es atentador a los derechos de España-dice el señor Canalejas-pretender que evacuemos Aicazar y Larache, reconocidos por el tratado de 1904.

El gobierno francés nunca nos hizo indicaciones sobre el incidente de Aicazar, que motivó el "modus vivendi" que se firmó en San Sebastián.

Nada se opone al desarrollo de las relaciones franco españolas. Conservamos amistad con Francia.

Para comprender la opinión del gobierno español recordaré que la conservación de las plazas mencionadas es una cuestión de honor. Así lo considera también el ejército.

DE PORTUGAL

Lisboa.-Por haber circulado noticias de que los monárquicos preparaban un alzamiento, se tomaron precauciones en Oporto, acuartelando las tropas.

LA REVOLUCION EN CHINA

Pekin.-Han llegado a Nankin doce buques de guerra chinos enarbolando la bandera republicana. La ciudad de Tche Fu se ha rendido al enemigo sin combate.

En Saigón, capital del Tonkin francés, al recibirse la noticia de los últimos triunfos de los revolucionarios chinos, hubo manifestaciones y se enarboló la bandera republicana china.

Las autoridades reprimieron la manifestación inmediatamente.

Las cervezas que elabora la Sociedad Anónima Damm son las más puras, las más higiénicas y las que recomiendan las eminencias médicas de España a los auténticos, dispépticos, convalecientes y a los que necesitan nutrirse con el rico extracto de Malta que en calidad extra-superior contra en la fabricación de esta densa bebida.

Las clases Pilsen y Munich de la Anónima Damm, son las que con más producción aceptan los más inteligentes y personas de buen gusto

Se sirve en kioscos, cervecerías, bars y cafés.

ALMACEN DE MADERAS DE MIGUEL SERRANO HUGUET

CALLE DEL MAR (JUNTO A LA ESTACION DEL TRANVIA)

Importación directa de Maderas del Norte de América (Canada), Rusia, Austria, etc., etc.

VARIEDAD en escuadrias y largos en vigas, viguetas y tablones



EL Maravilloso remedio de los tiempos modernos

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro

SALUD-FUERZA-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleósidos y Aminoácidos. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.
El MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.
Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.
Entre los medicamentos de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente en los jóvenes que en los ancianos.—El MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.
El MIOGENOL tonifica. El MIOGENOL fortifica. El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MIOGENOL evita los vértigos y mareo.

De venta en la Farmacia y Droguería de Victorino Aparisi, en la Farmacia de Vicente Calduch y de más acreditadas.

GRANDES TALLERES

DE

TOMAS VICIANO

Calle del Escultor Viciano, 19 y 21.—CASTELLON

TALLA, DORADO, MUEBLES y Trabajos artísticos en Madera

Estos talleres, además de la talla y dorado que hasta hoy han sido su especialidad, construyen muebles artísticos de todas clases en las más ventajosas condiciones, pues pueden acomodarse precisamente al deseo y al buen gusto del cliente, facilitándole dibujos ó muestras de todos aquellos que desea construir, sujetándose al espacio de las habitaciones, dimensiones y distribución de estas. Pueden construirse toda clase de muebles desde los modestos y relativamente económicos.

El público debe aquilatar la diferencia entre el mueble construido expreso según las indicaciones del cliente y el que se adquiere en los bazares.

Entre los trabajos que se realizan en estos talleres, figura el de carpintería artística, como es la instalación de establecimientos, etc.

Los trabajos salidos de estos talleres son la mejor garantía para las personas de gusto delicado.

TOMAS VICIANO—CASTELLON

Navegación general Italiana

LINEA DE VAPORES RAPIDOS DE VALENCIA A LA ARGENTINA

viaje en 16 días á

Montevideo y Buenos Aires

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort marítimo con camarotes de preferencia y selecto trato. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en salas convenientemente instaladas; servicio y comida española.



EL LAZIO

Saldrá fijamente el 25 de Noviembre, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Para más informes dirigirse al consignatario en Valencia (España) plaza de Príncipe Alfonso, núm. 16.

ALMACEN DE MADERAS

Teléfono núm. 84

Teléfono num. 84

DE RICARDO SERRANO

PASEO DE RIBALTA.—CASTELLON

Esta antigua casa dispone siempre de un completo surtido en clases superiores de maderas de Abeto, Pino rojo y blanco de Rusia, Abeto y Haya de Austria en vigas, tablones y tabloncillos de todas dimensiones. Variado surtido en maderas de encina, en radios y curvas, fresno y otras propias para construcciones de carros.

No equivocarse: ALMACEN DE MADERAS, Paseo de Ribalta.—CASTELLON

EL

PRIMERA EDICION

AÑO

COMENTARIOS A

El corresponsal *Tempo*, agregado a no que opera en el hace grandes elogios a la indómita de los rusos, que, batiéndose sostienen la campaña. "Sus actos—dice—aterradora intrepidez ante la muerte, traerse á ella, ni se lo que han hecho—añade—se de ellos una hermosa se les hubiese lavado enriquecido y regocijo".

Este juicio final algunos comentarios crónica.

No participamos del corresponsal precisamente por una raza pobre é in que es indómita y el desprecio de la vida.

La Historia y la nos lo dicen, y por las hordas incivilizadas y las tribus de pueblos que viven de la civilización soportadas en el combate.

Y si á esto se añade religioso, que pre imaginación excita des la existencia lleno de goces sens de dárseles en defendiendo la fe comprenderá fácilmente arrojo con que los tripolitanos se lanzan filias italianas y se antes que retroceder de las trincheras en.

Se alegará en conclusiones que los japoneses, un pueblo inculto, asombraron con su arrojo contra Rusia; olvidan que en el Japón de abajo, á la que materia, que es el se llega la transformación operada en la de arrada el caso de que ha cia intelectual y entre las clases dirigidas que en cualquier Europa Central y aquel pueblo, en su está á la altura de quienes la vida no ción, por cuanto a tiene seguridad de mejor.

Verdad es que la tiene á las clases tiene aquel valor y peligro que el soldado nómeno que radica en to del honor milita bien en nuestros o se ha visto en los Rif, donde, según prensa extranjera, le valizar con los más mundo.

El día que la civiliza se adueña del es be y le haga disfrut comodidades y ventajará esa indómita bravos admira, como he do virtudes parec otros pueblos hoy e al menos dulcificadas primitivas por el at vida agradable y l cen al comercio y como el balago que tivo de las artes y desterrando ideas propios de hombres.

JUICIOS DE L

El imparcial.—elecciones municipales, y dice: "A consecuencia